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RESOLUCION N° 011

(25 de enero de 2020)
“Por la cual se reanuda el proceso y se establece un nuevo cronograma en la convocatoria pública para la elección del Secretario General del Concejo de Bello para el periodo constitucional 2020” según Resolución 81 del 1 de noviembre de 2019, convocatoria No. 03 de 2019. Modificada por la Resolución 089 del 15 de noviembre de 2019
LA MESA DIRECTIVA DEL HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE BELLO

En uso de sus facultades Constitucionales y Legales, en especial las conferidas en el Artículo 313 y el Artículo 126 de la Constitución Política, modificado por el Acto Legislativo 02 de 2015, Decreto 1333 de 1986, el Articulo 37 de la Ley 136 de 1994, Artículo 336 de la Ley 1955 de 2019 y por el Reglamento Interno del Concejo y

CONSIDERANDO
Que el primero de noviembre de 2019 se expidió por parte de la Mesa Directiva del Concejo Municipal de Bello la Resolución 81 de 2019 “POR LA CUAL SE DA APERTURA A LA CONVOCATORIA PÚBLICA PARA LA ELECCIÓN DEL SECRETARIO GENERAL DEL CONCEJO DE BELLO PARA EL PERIODO CONSTITUCIONAL 2020”.
Que dando cumplimiento a la Resolución N° 81 de 2019 por medio del cual la Mesa Directiva del Honorable Concejo de Bello, convoca para proveer el cargo de Secretario General del Concejo de Bello, modificada por las resoluciones N° 089 de 2019.
Que según oficio del 28 de noviembre de 2019 suscrito por el señor CARLOS YEZID ROZO ALVAREZ, Director del Instituto de Extensión y Educación para el Trabajo y Desarrollo Humano –IDEXUD de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, se dio a conocer la lista de ADMITIDOS y NO ADMITIDOS a dicha convocatoria en mención.

Que con base en la Acción de Tutela presentada ante el Juzgado Primero Penal Municipal de Bello, con radicado No. 2019-00498 del 6 de diciembre de 2019 impetrada por Isabel Daniela Ortega Pérez y otros, fue admitida y decretada la medida provisional de suspensión del proceso de convocatoria para Contralor Municipal de Bello y Secretario General del Concejo de Bello.

Que mediante comunicado expedido por el Presidente Juan Camilo Callejas Tamayo de fecha 11 de Diciembre de 2019 se dio a conocer a los Admitidos y comunidad en general de la suspensión de dicho proceso.

Que el día 26 de diciembre de 2019, fue notificado el fallo por parte del Señor Juez Primero Penal Municipal de Bello, en el sentido de NEGAR la Acción de Tutela del derecho fundamental al debido proceso. En consecuencia, de lo anterior SE LEVANTA la medida provisional de suspensión.

Que a la fecha, de la firma de la presente Resolución, no se encuentra suspendido el proceso de convocatoria del concurso público para la elección de Secretario General del Concejo de Bello ni existen medidas provisionales que así lo indiquen.

Que el Concejo Municipal de Bello para el periodo constitucional 2020-2023 se posesionó el día 2 de enero de 2020 y en sesión plenaria se eligió la Mesa Directiva para el año 2020 que, hasta el momento, se encuentra constituida por el Señor Presidente del Concejo, Honorable Concejal GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE y como SEGUNDO VICEPRESIDENTE, Honorable Concejal NICOLAS ALZATE MAYA. A la fecha se encuentra suspendida la elección del Primer Vicepresidente del Concejo de Bello, por situaciones de interpretación jurídica las cuales están sujetas a conceptualización de las autoridades competentes.

Que la Mesa Directiva en cabeza del Presidente y el Segundo Vicepresidente se encuentran Constitucional, Legal y reglamentariamente autorizados para firmar los actos administrativos y documentos que correspondan por mandato.

Que con el fin de continuar con la convocatoria y elección de Secretario General del Concejo del Municipio de Bello, se hace necesario reanudar dicho proceso y fijar un nuevo cronograma con el lleno de los requisitos legales y con la plena publicidad de los actos.
Que se ha instado a la Universidad Distrital Francisco José de Caldas para que reprograme y establezca un nuevo cronograma de actividades con el fin de dar continuidad al proceso de convocatoria y elección del Secretario General del Concejo de Bello.

Teniendo en cuenta las anteriores consideraciones, se

RESUELVE
ARTÍCULO 1°. Reanudar el proceso y establecer un nuevo cronograma en la convocatoria pública para la elección del Secretario General del Concejo Municipal de Bello para el periodo constitucional 2020” según Resolución 81 del 1 de noviembre de 2019, convocatoria No. 03 de 2019, modificada por la Resolución 089 de 2019.
ARTÍCULO 2°. Modificar el artículo 7 de la Resolución No 081 del 1 de noviembre de 2019 y el artículo 2 de la Resolución modificatoria No. 089 del 15 de diciembre de 2019 que contiene el Cronograma de Actividades de la Convocatoria 03 de 2019, el cual quedará así:
	ACTIVIDAD
	FECHA

	Reanudación de la Convocatoria Pública del Concurso Abierto de Méritos 

Notificado el fallo -26 de diciembre de 2019- por parte del Señor Juez Primero Penal Municipal de Bello, en el sentido de NEGAR la Acción de Tutela del derecho fundamental al debido proceso, SE LEVANTA la medida provisional de suspensión y se continúa con la convocatoria pública para elegir al Secretario General del Concejo de Bello – Antioquia. Con la presente Resolución se dan por notificados a los aspirantes admitidos para el proceso de selección de Secretario General del Concejo de Bello, a su vez se le solicita a cada uno de los admitidos manifiesten dentro de los dos (2) días siguientes a la presente resolución, su voluntad de continuar en dicho proceso, de no hacerlo con la presente Resolución se da por aceptada su voluntad, la cual será publicada en las páginas web del Concejo Municipal, info@concejodebello.gov.co  y la Universidad Distrital Francisco José de Caldas http://idexud.udistrital.edu.co/

	25 de enero de 2020.

	Citación a pruebas escritas 

La citación se publicará en las página web del Concejo Municipal, info@concejodebello.gov.co  y la Universidad Distrital Francisco José de Caldas http://idexud.udistrital.edu.co/ La cual se realizará en el Instituto Técnico Americano ITEA Cra. 50 # 37 – 13 quinto piso.


	29 de enero de 2020.


	Aplicación de Pruebas de Conocimiento 
EJES TEMÁTICOS
a. Conocimiento del Reglamento Interno del Concejo Municipal de Bello. 

b. Funciones del Secretario General del Concejo de Bello. 

c. Funciones Constitucionales y Legales de los Concejos Municipales. 

d. Constitución Política de Colombia.

e. Código Único Disciplinario.
f. Código Contencioso Administrativo. 

g. Control Interno.

h. Presupuesto Territorial.


	8 de febrero de 2020.
Hora: 9:00 a.m. - 12:00 a.m.

Lugar: Instituto Técnico Americano ITEA Cra. 50 # 37 – 13 quinto piso.

	PUBLICACIÓN RESULTADOS DE PRUEBAS ESCRITAS DE CONOCIMIENTO

Los resultados serán publicados en las páginas web del IDEXUD http://idexud.udistrital.edu.co/ y del Concejo Municipal de Bello  info@concejodebello.gov.co y en la cartelera del Recinto del Concejo Municipal.

	12 de febrero de 2020.


	RECLAMACIONES SOBRE LOS RESULTADOS DE LAS PRUEBAS ESCRITAS DE CONOCIMIENTOS

Quien estime que posee elementos de juicio y jurídicos para elevar una reclamación sobre la aplicación de las pruebas, deberá hacerlo ante el IDEXUD de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, responsable de la aplicación de las pruebas a través del correo electrónico concursomeritoidexud@udistrital.edu.co
Se recibirán reclamaciones solamente a través del e-mail registrado por los aspirantes en el formulario de inscripción y en el formato de la Hoja de Vida de la Función Pública.


	13 de febrero de 2020 hasta las 4.00 p.m. 


	RESPUESTAS A RECLAMACIONES DE LAS PRUEBAS ESCRITAS APLICADAS
El IDEXUD de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, en el plazo previsto,  a través del email concursomeritoidexud@udistrital.edu.co, envía respuesta a los correos registrados en los formularios de inscripción y/o en la Hoja de Vida de los aspirantes.


	14 de febrero de 2020.


	ACCESO A CUADERNILLOS DE PREGUNTAS Y HOJAS DE RESPUESTAS
Quien de los aspirantes, estime que posee elementos de juicio psicométricos y jurídicos para elevar una reclamación sobre la aplicación de las pruebas y solicitar el acceso al cuadernillo de preguntas y hoja de respuesta, deberá hacerlo ante el IDEXUD de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, responsable de la aplicación de las pruebas a través del correo electrónico concursomeritoidexud@udistrital.edu.co
Se recibirán reclamaciones solamente a través del e-mail registrado por los aspirantes en el formulario de inscripción y en el formato de la Hoja de Vida de la Función Pública.


	18 de febrero de 2020.

	COMPLEMENTACIÓN A LAS RECLAMACIONES SOBRE LOS RESULTADOS DE LAS PRUEBAS ESCRITAS DE CONOCIMIENTO
Quien estime que posee elementos de juicio psicométricos y jurídicos para elevar una reclamación sobre la aplicación de las pruebas, deberá hacerlo ante el IDEXUD de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, responsable de la aplicación de las pruebas a través del correo electrónico concursomeritoidexud@udistrital.edu.co
Se recibirán reclamaciones solamente a través del e-mail registrado por los aspirantes en el formulario de inscripción y en el formato de la Hoja de Vida de la Función Pública.


	19 de febrero de 2020 hasta las 4:00 p.m.

	RESPUESTAS A RECLAMACIONES DEL ACCESO A PRUEBAS ESCRITAS 
El Instituto de Extensión y Educación para el Trabajo y Desarrollo Humano -IDEXUD de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, en el plazo previsto,  a través del email concursomeritoidexud@udistrital.edu.co, envía respuesta a los correos registrados en los formularios de inscripción y en la Hoja de Vida de los aspirantes.


	21 de febrero de 2020.

	LISTA DE HABILITADOS
Terminada la etapa de reclamaciones, se emite la lista de habilitados por parte de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas en orden de mayor a menor puntaje. Todos los habilitados que tengan un puntaje igual o superior a 80 puntos sobre 100, se encontrarán en la lista de elegibles de conformidad con la convocatoria pública del concurso abierto de méritos para la elección de Secretario General del Concejo Municipal de Bello. 

Se publicará a través de las páginas web del IDEXUD http://idexud.udistrital.edu.co/ y del Concejo Municipal de Bello  info@concejodebello.gov.co y las carteleras del Concejo de Bello.

Se finalizará el proceso de selección con los aspirantes elegibles que se hallen en la lista. 

En el evento que ningún aspirante obtenga el puntaje mínimo requerido, se declara Desierto el concurso por parte de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas y le corresponde al Concejo Municipal de Bello iniciar un nuevo proceso.

	24 de febrero de 2020.


	Valoración de Estudios y Experiencia
Una vez en firme el listado de elegibles, la Universidad Distrital Francisco José de Caldas por medio del IDEXUD, procederá a la Valoración de Estudios y experiencia, hoja de vida con soportes académicos y laborales, de cada aspirante elegible al cargo de Secretario General del Concejo de Bello. Los resultados serán publicados en las páginas web del IDEXUD http://idexud.udistrital.edu.co/ y del Concejo Municipal de Bello

info@concejodebello.gov.co

	Del 14 al 23 de febrero de 2020.


	Resultados Valoración de Estudios y Experiencia 

Los resultados de Valoración de Estudios y Experiencia de cada concursante, se publicará a través de las páginas web del IDEXUD http://idexud.udistrital.edu.co/ y del Concejo Municipal de Bello info@concejodebello.gov.co

	24 de febrero de 2020.

	Reclamaciones a la Valoración de Estudios y

Experiencia 

Quien estime que posee elementos de juicio y jurídicos para elevar una reclamación sobre la valoración de estudios y experiencia, deberá hacerlo ante el IDEXUD de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, responsable de la  aplicación de las pruebas a través del correo electrónico concursomeritoidexud@udistrital.edu.co 

Se recibirán reclamaciones solamente a través del e-mail registrado por los aspirantes en el formulario de inscripción y en el formato de la Hoja de Vida de la Función Pública.

	25 de febrero de 2020 antes de las 4:00 p.m.

	RESPUESTAS A RECLAMACIONES

El IDEXUD de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, en el plazo previsto, a través del email concursomeritoidexud@udistrital.edu.co, envía respuesta a los correos registrados en los formularios de inscripción y en la Hoja de Vida de los aspirantes.

	26 de febrero de 2020.

	Consolidación 90% del Proceso Ejecutado
Surtida la etapa anterior, la Universidad Distrital Francisco José de Caldas procederá a realizar la sumatoria de los resultados de las pruebas escritas y de la valoración de antecedentes de cada aspirante elegible. Este resultado se publicará en las páginas web del IDEXUD y del Concejo Municipal de Bello.

	26 de febrero de 2020.

	ENTREVISTA

Una vez consolidado el puntaje de cada aspirante elegible, el Concejo Municipal de Bello, en sesión plenaria, con la participación de la ciudadanía, las veedurías ciudadanas y los elegibles, adelantará la entrevista a cada concursante sobre la propuesta que desarrollará en el Concejo Municipal de Bello. El tiempo máximo de intervención es de 10 minutos. Trascurrido ese tiempo, los Honorables Concejales podrán realizar preguntas, para lo cual se prorrogará el tiempo al aspirante para su respuesta y de acuerdo con el Reglamento Interno del Consejo Municipal de Bello. 

El quórum necesario para esta etapa es el reglado en el reglamento interno del Concejo Municipal de Bello. 
Terminada las intervenciones, cada concejal calificará en forma autónoma y pública a los participantes utilizando un formato preestablecido en escala de 1 a 10 puntos. El puntaje obtenido por cada participante será igual al cociente de la operación de la suma de puntos otorgados a cada participante por los concejales asistentes sobre el número total de concejales que participen en la calificación.

	.

27 de febrero en el recinto del Concejo de Bello


	Consolidación 100% del Proceso
La Universidad Distrital Francisco José de Caldas procederá a consolidar la información de los resultados obtenidos de las pruebas escritas, la valoración de estudios y experiencia y, la entrevista de cada aspirante elegible. Este resultado será publicado a través de las páginas web del IDEXUD http://idexud.udistrital.edu.co/ y del Concejo Municipal de Bello

info@concejodebello.gov.co y en la cartelera del Recinto del Concejo Municipal.
El Instituto de Extensión y Educación para el Trabajo y Desarrollo Humano IDEXUD de la Universidad Distrital Francisco José de Caldas, presentará ante la Mesa Directiva del Concejo Municipal, la lista en firme de elegibles, en estricto orden de puntajes de mayor a menor del proceso de la convocatoria pública y abierta de méritos para la elección del Secretario General del Concejo Municipal de Bello, el cual se realizará el 28 de febrero hogaño, para el período constitucional 2020.


	27 de febrero en el recinto del Concejo de Bello


ARTICULO 3°. Vigencia. Continua vigente la Convocatoria No 003 contenida en la Resolución No 081 del 1 de noviembre de 2019 y modificada por la Resolución 089 del 15 de noviembre de 2019, en lo que no haya sido modificado por este acto administrativo. La presente resolución rige a partir de la fecha de su publicación y se publicará en las páginas web del IDEXUD http://idexud.udistrital.edu.co/ y en la página web del Concejo Municipal: info@concejodebello.gov.co
Dado en Bello, el 25 de enero de 2020. 
COMUNÍQUESE, PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE

GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE
Presidente
NICOLAS ALZATE MAYA
Segundo Vicepresidente

JOSÉ ARGEMIRO RESTREPO RESTREPO

Secretario General (E)
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