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MEMORANDO

Bello, septiembre 10 de 2020

PARA: Doctor Gabriel Jaime Giraldo Bustamante T. Presidente del Concejo Municipal

DE: John Jairo Serna Aristizabal. Jefe de Oficina de Control Interno


ASUNTO: Informe de evaluación de Plan de mejoramiento suscrito con la Contraloría Municipal.

Me permito remitirle la evaluación realizada por esta Oficina de Control Interno al Plan de mejoramiento, suscrito con la Contraloría Municipal de Bello, vigencia 2019.
Cordialmente,

JOHN JAIRO SERNA ARISTIZABAL

Jefe de Oficina de Control Interno

Concejo Municipal 

Bello
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GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE
Presidente
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AGOSTO 2020
INTRODUCCIÓN

Un Plan de Mejoramiento consiste en la descripción de una secuencia de pasos orientados a eliminar, en lo posible, las debilidades o deficiencias identificadas en virtud de un proceso de evaluación y seguimiento, al desarrollo e implementación de los objetivos corporativos que definen la misión institucional de una determinada entidad y que es realizada por un ente de control competente. Estos planes de mejoramiento tienen como meta u objetivo orientar las acciones requeridas para eliminar las debilidades identificadas y más aún eliminar las causas que las generan, sin alterar las fortalezas conseguidas. Es decir, el plan de mejoramiento es un medio conceptual y una guía para actuar según lo que se requiere, con el fin de modificar el estado actual del sistema, por uno futuro de mejor calidad, conservando las fortalezas.
Por lo anterior el plan de mejoramiento debe considerar y describir claramente las causas de la debilidad y  plantear la (s)  acción (es) que va (n) a permitir superarla, pero es preciso que se elabore con sentido de realidad, o sea, que se propongan las acciones por alcanzar, en términos de costos, calendarización, recursos y viabilidad política.
Sin embargo se debe tener en cuenta que las debilidades o deficiencias identificadas no se van a mitigar o corregir solamente con la definición y formulación de las acciones respectivas a través del Plan de Mejoramiento, sino que se requiere que dicho Plan sea objeto de un seguimiento periódico que permita a la entidad o sujeto de control, evaluar, concluir e informar a las entidades competentes, acerca de si los resultados de las acciones adelantadas han permitido subsanar las deficiencias identificadas, o si por el contrario existen debilidades que continúan sin corregir lo que implica la definición del impacto o estimación del efecto a la fecha en que se efectúa el seguimiento.

A la fecha de elaboración de este informe, el Concejo Municipal de Bello, tiene suscritos Planes de Mejoramiento con las siguientes entidades y/o dependencias:

	ENTIDAD-DEPENDENCIA
	FECHA DE SUCRIPCIÓN

	
	

	Contraloría Municipal de Bello
	Noviembre de 2019

	Concejo Municipal de Bello
	Diciembre 2019


Con el fin de realizar una evaluación que permita concluir acerca del grado de implementación de los planes de mejoramiento y teniendo en cuenta las fechas de suscripción de los planes, la entidad consideró que lo más conveniente era realizar un informe de seguimiento en el mes de julio de 2020,  ya que solo para estas fechas se debían haber puesto en marcha y adoptado todas las actividades y acciones propuestas, ya que la Corporación no es ajena a la pandemia que azota al mundo que no ha permitido que las actividades programadas se lleven a cabo según los planes propuestos.

1. OBJETIVOS DEL SEGUIMIENTO

1.1
OBJETIVO GENERAL
Evaluar y concluir acerca de si las acciones propuestas en el Plan de Mejoramiento suscrito por el Concejo Municipal de Bello en la vigencia 2019, con la Contraloría Municipal de Bello,  para ser ejecutadas a partir de enero de 2020, han sido implementados o si por el contrario existen debilidades que continúan sin corregir.
1.2
OBJETIVOS ESPECÍFICOS

· Identificar las acciones y actividades propuestas por el Concejo Municipal de Bello en los Planes de Mejoramiento suscritos para ser implementadas en el periodo comprendido entre la fecha de suscripción y el mes de enero de 2020.

· Establecer el grado de cumplimiento del Plan de Mejoramiento suscrito por este ente de control con el Concejo Municipal.
RESULTADOS

Consolidación del Plan de Mejoramiento Institucional

La Oficina de Control Interno realizó la verificación al cumplimiento de la totalidad de las Acciones de Mejora producto de los hallazgos presentados por el ente Auditor: Contraloría Municipal de Bello; acciones que fueron formuladas en el Plan de Mejoramiento
Se realizó el seguimiento y la verificación al cumplimiento de la totalidad de las Acciones de Mejora (producto de los hallazgos presentados por el ente Auditor),  arrojando el siguiente resultado:
Hallazgo N° 1 Se cumplió.  2
Estudio de Necesidades o Estudios Previos. En el ítem “Justificación del valor estimado” descrito en los estudios de necesidades o estudios previos, se omitió el análisis del valor histórico de los contratos suscritos por la corporación cuyo objeto fue similar, y tampoco se realizó la consulta de contratos de otras entidades con objetos afines, para establecer adecuadamente el monto estimado de los recursos. Lo mismo se observó respecto al análisis del sector, no se incluye el análisis del riesgo, la forma de mitigarlo, tal y como lo exige el Artículo 2.2.1.1.1.6.1 del Decreto 1082 de 2015 y la Circular Externa 08 del 10/12/2013, expedida por La Agencia Nacional de Contratación Pública - Colombia Compra Eficiente.
Acción Correctiva: Se realizará análisis comparativo de los diferentes contratos similares  suscritos por la corporación, además se incluirá el análisis de riesgos. 
Para el año 2020, se ha incluido el análisis de los riesgos en los contratos que lo ameriten en el caso concreto del contrato 007 del 2020, se verificó el histórico que posee la corporación con del mismo objeto o similar en vigencias anteriores e igualmente se verificó que la corporación con la cual se contrató hubiese celebrado contratos con un objeto similar con otras entidades y efectivamente reposan en el cartulario que hacen parte del contrato en mención: Área metropolitana, Personería municipio de Bello, entre otros.
En cuanto a los riesgos, en el ítem cuarto de los estudios del sector se elaboró la tipificación y asignación de riesgos en el literal 4 y en el 4.1, está el análisis que sustenta la exigencia de las garantías

Hallazgo N° 2.  Se cumplió parcialmente.   1
Respecto al análisis del sector, no se incluye el análisis del riesgo, la forma de mitigarlo, tal y como lo exige el Artículo 2.2.1.1.1.6.1 del Decreto 1082 de 2015 y la Circular Externa 08 del 10/12/2013, expedida por La Agencia Nacional de Contratación Pública - Colombia Compra Eficiente. En las Adiciones tampoco se justifican las actividades a desarrollar y la correspondencia directa con el Plan de Acción Institucional, y la determinación del interés público y/o población que se requería impactar, según un diagnóstico previo.   Tampoco se tuvieron en cuenta, los valores estimados por actividad, metas a cumplir y recursos a invertir; detallando estos ítems de manera pormenorizada y establecer objetivos medibles y verificables de forma objetiva, ejerciendo los controles necesarios desde cualquier ámbito.  
Acción Correctiva: Se incluirá el análisis del riesgo que se exige en el Artículo 2.2.1.1.1.6.1 del Decreto 1082 de 2015, y se tomarán las diferentes medidas  para mitigar estos, en los casos que se presenten. Para el año 2019 se ha incluido el análisis de los riesgos en los contratos que lo ameriten. Igualmente para determinar los valores por actividad, metas a cumplir, recursos a invertir, entre otras variables, se está en espera de la posesión del nuevo Concejo y de su nueva mesa directiva para conocer sus políticas de contratación y planes de inversión en los diferentes programas, para los siguientes cuatro años.
Inicialmente en el análisis y tipificación de los riesgos del contrato 07 del 2020, se solicitaron las garantías que soportan estos posibles riesgos y posteriormente con la adición al contrato se amplía el valor en la cobertura de cada uno de las garantías exigidas, así mismo, se discriminó cada una de las actividades a realizar con la correspondiente adición.
No se tiene aún en cuenta el valor estimado por actividad como una herramienta de Planeación.

Hallazgo N° 3 se cumplió.   2
Auto Aprobatorio de la fianza. En los procesos contractuales que requerían pólizas, se omitió documentar el análisis de los riesgos y las vigencias que debieron cumplir las garantías y el cumplimiento de las obligaciones surgidas en favor de la entidad estatal, dejando la respectiva constancia
Acción Correctiva: Para el año 2019 ya se tiene establecido el formato de Auto Aprobatorio de Fianza para los contratos que de acuerdo a su cuantía lo requieran.
Se tiene el formato diligenciado del auto aprobatorio de fianza.

Hallazgo N° 4 Se cumplió parcialmente   1
SECOP – Sistema Electrónico de Contratación Pública-  se evidenció extemporaneidad en la publicación de algunas actuaciones de las  etapas contractuales, lo que  demuestra la falta de rigor de la en la aplicación del Artículo 2.2.1.1.1.7.1. Referente al Plan Anual de Adquisiciones, la corporación en el 2018 elaboró y adoptó  el Plan Anual de Adquisiciones, sin embargo omitió la publicación en la Página del SECOP y en la Página Web de la entidad este documento, incumpliendo el mandato del Artículo 2.2.1.1.1.4.3. Igualmente, omitió documentar las modificaciones realizadas al Plan durante la vigencia, lo cual se encuentra establecido en el Artículo 2.2.1.1.1.4.4 del mismo decreto.
Acción Correctiva: Se tendrá total rigurosidad en el cumplimiento a tiempo de las publicaciones en el SECOP de los diferentes procesos contractuales que lleve a cabo la Corporación.
Se cumplió con la publicación en la página WEB de la corporación del Plan Anual de Adquisiciones, se sigue presentando demoras en subir algunos contratos, por no tener funcionarios de planta que lleve a cabo esta actividad y es un proceso que lleva acabo un contratista.
Hallazgo N° 5.  Se cumplió   2
Apropiación Presupuestal.  El convenio interadministrativo  de 2018 fue suscrito respaldado en el Certificado de Disponibilidad Presupuestal, afectando el rubro  correspondiente a Recursos Propios, y el cual se denomina “Fomento a la Participación Ciudadana, se observó que se realizaron actividades propias del área administrativa del Concejo.

Todo lo anterior, nos permite establecer que hubo incumplimiento, tanto desde el principio de planeación como del de especialización del gasto en el manejo y control de los recursos públicos, contraviniendo entonces lo establecido en el Artículo 18 del Decreto 111 de 1996, que modificó el Artículo 14 de la Ley 38 de 1989 y el Inciso 3° del Artículo 55 de la Ley 179 de 1994. Además, al evaluar la ejecución presupuestal de la corporación a 31 de diciembre de 2018, se observa que los rubros correspondientes a los conceptos antes mencionados, no presentan porcentaje de ejecución o se hizo en forma parcial, denotando esto, que no hubo ejecución de los programas inherentes a los servidores públicos, establecido en el Decreto 909 de 2003.
Acción Correctiva: Se organizarán los diferentes procesos contractuales, de manera que los rubros presupuestales se asignen según la especialización del gasto.
Para el año 2020, se realizan los diferentes gastos de acuerdo al rubro presupuestal correspondiente.

Hallazgo N° 6. Se cumplió.  2
Analizada la información, se puede observar la falta de control por parte del supervisor del convenio, pues la ejecución superó los gastos en $1.670.764, esta diferencia resulta de la comparación entre lo aportado por los asociados y lo ejecutado por la Corporación Lápices Creativos.
Acción Correctiva: Se revisará minuciosamente por parte del supervisor del contrato que los dineros aportados por el conveniente no supere las cantidades estipuladas en el convenio inicial.
En los diferentes contratos ejecutados por la Corporación se ha tenido especial cuidado por parte de los diferentes supervisores de los contratos respecto a la  normatividad y su cumplimiento.

Se ha tenido especial cuidado por parte del supervisor en la ejecución de cada uno de los montos asignados a cada una de las actividades contratadas, dando cumplimiento al manual de supervisión de Colombia compra eficiente.
Hallazgo N° 7. Se cumplió.     2
Planeación: se presentó debilidad en cuanto al análisis que permitió determinar la modalidad contractual, autorizada por el artículo 355 de la Constitución Política. Igualmente, se omitió tener el diagnóstico de la  situación de  la población beneficiaria del proyecto que desarrollaría la corporación, a través del convenio de asociación sujeto de análisis; pues no se documenta la complejidad del problema social a impactar de acuerdo a las necesidades de cada grupo o sector, con el propósito de distribuir de manera equitativa, el gasto público social.  
Tampoco se tuvo en cuenta la cantidad y fuente de los recursos invertidos, metas del proyecto, mecanismos de seguimiento y criterios de evaluación final.
Acción Correctiva: Cuando se adelante un convenio con alguna entidad sin ánimo de lucro, se presentará un diagnóstico donde se esbocen las diferentes necesidades y requerimientos que tiene la comunidad Bellanita en cuanto a promover los derechos de las personas, en diferentes espacios como son: La paz la educación las manifestaciones artísticas, culturales, deportivas, recreativas entre otros y que recursos se invertirán. De acuerdo al artículo 355 de la Constitución política de Colombia se tendrá especial cuidado en no entregar ningún recurso en efectivo a persona natural o jurídica de derecho privado.
Para el año 2020, no se ha llevado a cabo ningún convenio de asociación con entidades sin ánimo de lucro.
Hallazgo N° 8 Se cumplió.   2
Supervisión:  En muchos de los gastos relacionados en la ejecución del convenio, no se evidenciaron los soportes que permitieran establecer la inversión de los recursos, en otros de los comprobantes de los pagos realizados a los proveedores, no se describen las cantidades, especificaciones y valores cancelados; tampoco se evidencian los criterios determinados para otorgar los apoyos a la comunidad; impidiendo realizar un seguimiento eficiente a los recursos entregados a la corporación que suscribió el convenio. Igualmente, se realizaron pagos en efectivo por cuantías considerables y a personas naturales a pesar de que la solicitud fue hecha por una fundación, corporación o club.   Los informes presentados para el pago a los contratistas de prestación de servicios no detallan las actividades realizadas en cumplimiento del objeto o servicio contratado.
Acción Correctiva: Los gastos que se realicen en la ejecución de un Convenio o Contrato, serán avalados por el Ordenador del gasto de la Corporación, especificando claramente el monto y cantidades de este, y a quien o a quienes se le asignan estos recursos, previa presentación de la solicitud. El supervisor asignado, ejercerá el respectivo control sobre los soportes de los servicios prestados.
Para el año 2019, se estableció un formato donde se le detalla al contratista la actividad a realizar, hacia quien va dirigida, el monto y el rubro que se debe afectar.
Hallazgo N° 9 se cierra.  2
Capacitaciones: A las capacitaciones ofrecidas al personal administrativo y corporados, asistieron los contratistas; contraviniendo los Artículos 6°Decreto Ley 1567 de 1968 y el Articulo 36 de la Ley 909 de 2003. Además,  los gastos relacionados y que hicieron parte de la logística de los eventos: refrigerios, papelería, sonido, no detallaron el valor unitario y características del producto o servicio, impidiendo su cuantificación y seguimiento.  
Acción Correctiva: Las capacitaciones y otros eventos  que se realicen por parte de la Corporación al personal administrativo, serán exclusivamente para el personal vinculado. Los gastos en que se incurra serán detallados.
Se ha revisado que las diferentes capacitaciones y otras actividades que se realizan por parte de la Corporación se dirijan a los exclusivamente al personal vinculado.
Hallazgo N° 10.  Se cierra.  2
Planta de Cargos y el Manual de Funciones: Se siguen presentando las inconsistencias en la Planta de Cargos y el Manual de Funciones del Concejo Municipal, en contravía de lo dispuesto en el Artículo 19 de la Ley 909 de 2004 y el numeral 2 del artículo 35 de la Ley 734 de 2002. Acuerdo 027 del 30 de julio de 2007: hay 2 plazas de Auxiliar de Servicios Generales con código 470-07 de Naturaleza Carrera Administrativa; nivel asistencial y en el Manual Específico de Funciones hay 1 Auxiliar de Servicios Generales con código 470-06 de Naturaleza Carrera Administrativa que no aparece en dicha denominación de empleos. De igual manera, se observó que en el mismo acuerdo hay una secretaria ejecutiva, cuya naturaleza es carrera administrativa con código 440-07, nivel asistencial, pero al momento de proveer este cargo con una provisionalidad por vacancia definitiva, se posesionó a una persona como Auxiliar Administrativa con código 440-04, nivel asistencial.
Acción Correctiva: Se expedirá Resolución que subsane la inconsistencia presentada en el nombramiento de la Secretaria Ejecutiva  440-07,  naturaleza Carrera Administrativa, en el cargo Auxiliar Administrativa. Se espera que la nueva mesa directiva revise la planta de cargos y tome las decisiones pertinentes.
Se evidencia que mediante Resolución 113 de diciembre 13 de 2019, se corrigió el nombramiento de la Secretaria Ejecutiva.

Hallazgo N° 11. Se cierra parcialmente.  1
Modificaciones presupuestales: El rubro de salarios presentó modificaciones (Contra créditos) por $121.297.728, y dichas modificaciones se realizaron mediante 9 resoluciones, Incumpliéndose con el principio de planeación presupuestal Articulo18 del decreto 111 de 1996.
Acción Correctiva: Se proyectará el presupuesto inicial con base a los dos últimos incrementos históricos del IPC. Y del incremento salarial proyectado y el realmente aprobado.
Se siguen expidiendo algunas resoluciones de adiciones presupuestales por variables o situaciones que son difíciles de planear como por ejemplo los incrementos salariales y los acuerdos sindicales.

Hallazgo N° 12. Se cumple parcialmente  1
Rendición de la cuenta: Existe debilidad en cuanto a la oportunidad, suficiencia y calidad en la información rendida.
Acción Correctiva: Se organizará toda la información contractual y administrativa de manera que se pueda acceder a ella y se encuentre información oportuna, organizada y con calidad.
Para la vigencia 2019, se sigue presentando falencias en la rendición de cuentas, ya que alguna información es montada extemporáneamente o no se monta. La información se ha ido montando parcialmente.

Hallazgo N° 13. Se cumplió.   2
Gestión Documental: Los expedientes contractuales revisados de acuerdo a la muestra seleccionada, presentan Los expedientes contractuales revisados de acuerdo a la muestra seleccionada, presentan debilidades, incumpliendo los acuerdos 042 de 2002, 004 de 2013 y 004 de 2019. Estos aspectos son fundamentales para la organización archivística determinada en la Ley 594 de 2000 y demás normas emitidas por el Archivo General de la Nación.
Acción correctiva: Se diseñará para cada contrato una carpeta que esté debidamente identificada, aseguradas con medios de protección como bandas elásticas que contenga hoja de Control diligenciada a tinta. Lo anterior mientras se adopta las Tablas de Retención Documental. En las órdenes de pago no se anexará más documentación que la exigida por Contabilidad,  presupuesto y Tesorería Municipal.
Se organizó los contratos de manera que están debidamente identificados mediante la adopción de un formato donde se estipula:

Contratista.
N° expediente.
Fecha de Inicio.
Serie.
Subserie.
Código.
Procedimiento Para el Cálculo del Índice de Grado de Cumplimiento

El diseño del indicador  del Grado de Cumplimiento, que incluya un análisis cualitativo y cuantitativo del proceso de implementación de los planes de mejoramiento suscritos, se realiza de la siguiente manera: 

· Evaluación de Actividades: Se procede a evaluar cada una de las actividades descritas en el plan de mejoramiento y de acuerdo con los criterios de seguimiento, se le asigna un puntaje, establecido entre cero (0) y dos (2) puntos, así:

	CRITERIO DE SEGUIMIENTO
	PUNTUACIÓN

	Si cumplió con los compromisos 
	Dos (2) puntos

	Si se cumplió con la actividad y fue efectiva(solucionó la deficiencia): 
	Dos (2) puntos.

	Si se cumplió con la actividad, pero su resultado es parcialmente efectivo (solución parcial de la eficiencia) 
	Un (1) punto.

	Si se cumplió parcialmente con la actividad 
	Un (1) punto.

	Si se cumplió con la actividad, pero ésta no fue efectiva (no solucionó la deficiencia) 
	Cero (0) puntos

	Si no se cumplió con la actividad 
	Cero (0) puntos

	No cumplió con los compromisos 
	Cero (0) puntos


· Cálculo del promedio: Sumatoria de puntos obtenidos de todas las actividades dividido por el número total de actividades planteadas. Los puntos asignados a cada actividad o acción de mejoramiento se asignan con base en el cuadro anterior.
· Cálculo Grado de Cumplimiento: La metodología utilizada para establecer estos criterios tuvo como base el hecho de considerar el cumplimiento de todas las actividades con un valor máximo de dos (2) puntos; y de cero (0) puntos si no cumplió ninguna de ellas. Entre este rango de valores se determinó un cumplimiento parcial. Como se detalla a continuación.

No cumplido: promedio entre 0 y 0.9 puntos.

Cumplimiento parcial: promedio entre 1.0 y 1.7 puntos. 

Cumplido: promedio entre 1.8 y 2.0 puntos.

Cumplidas las tres etapas anteriores se obtiene el grado de cumplimiento definido de la siguiente manera:

Porcentaje de cumplimiento = Promedio del total de puntos x 100% / 2 

Este indicador mide la eficacia en el cumplimiento de las metas fijadas.

2.
ANÁLISIS Y CONCLUSIONES DEL SEGUIMIENTO

2.1
Plan de Mejoramiento Contraloría Municipal de Bello
2.1.1
Observaciones al Plan de Mejoramiento suscrito

· En los formatos de elaboración del Plan de Mejoramiento, se plantean unas acciones de mejoramiento con sus respectivos responsables directos y cogestores y con la fecha de ejecución además se plantean unos mecanismos de seguimiento a la implementación de las acciones de mejora con sus respectivos responsables directos y se definen los responsable del monitoreo de estos mecanismos de seguimiento.

2.1.2
Resultados del Seguimiento

Una vez aplicada la metodología descrita anteriormente y adoptada para evaluar el grado de avance e implementación del Plan de Mejoramiento y con corte al mes de junio de 2020, tal y como se muestra, se concluye que el Plan de Mejoramiento suscrito con la Contraloría Municipal, plantea los siguientes resultados

	PROMEDIO DE EVALUACIÓN
	1.69

	NIVEL DE CUMPLIMIENTO
	CUMPLIMIENTO PARCIAL

	PORCENTAJE DE CUMPLIMIENTO
	84.5%


Los anteriores resultados permiten definir las siguientes conclusiones:

· Actividades de “Nivel de Cumplimiento Parcial”, especial atención merece aquellas actividades que a la fecha de este informe presentan una calificación de “UNO” y que representan un nivel de cumplimiento parcial, dado que corresponden a Actividades en ejecución o pendientes de implementar, y que deben ser objeto de seguimiento y monitoreo para garantizar su ejecución y su efectividad en la corrección de la debilidad. 

· Son actividades que están en ejecución y que aún tienen plazo para ser terminadas.
· Corresponden a actividades pendientes de iniciar su implementación

· O son actividades que a pesar de haberse implementado no han logrado corregir plenamente la observación planteada

· Estas actividades deben ser objeto de un seguimiento o monitoreo permanente que garantice su implementación y que la acción o actividad propuesta si corrija o de respuesta adecuada la observación realizada.

3.  CONCLUSIONES

· Cuando entes de control externo o la Oficina de Control Interno, soliciten la elaboración de un Plan de Mejoramiento, se debe tener en cuenta que las actividades propuestas deben ser plasmadas de manera conjunta y articulada y no de manera independiente por cada una de las dependencias de la entidad, evitando así dispersiones de responsabilidades, exceso de actividades y dificultades en el control.

· De acuerdo con los resultados obtenidos, se concluye que el Plan de Mejoramiento suscrito presenta un nivel de CUMPLIMIENTO PARCIAL lo que indica que el Concejo Municipal de Bello a la fecha de esta evaluación NO ha cumplido con la implementación del total de las acciones de mejoramiento propuestas.
· Se recomienda mayor control en la recepción de la documentación requerida ya que detecta falta de control, lo que genera que se archiven contratos sin el total de documentación requerida en la lista de chequeo, generando las mismas falencias sobre las cuales nos ha hecho las observaciones la Contraloría Municipal.

· Se recomienda que el proceso de rendición de la cuenta se realice de acuerdo a las fechas estipuladas ya que a la fecha se cuenta con el personal idóneo para que esta actividad no se siga realizando extemporáneamente, lo que origina que la cuenta no se fenezca.

JOHN JAIRO SERNA ARISTIZABAL
Jefe de Oficina de Control Interno

Concejo Municipal 

Bello
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